

山西省教育厅新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控

工作简报

(第 129 期)

山西省教育厅新型冠状病毒感染的
肺炎疫情防控工作领导小组

2020 年 6 月 22 日

省教育厅召开全省教育系统疫情防控工作推进会议

6月18日上午，省教育厅召开全省教育系统疫情防控工作推进会议，传达贯彻省委专题会精神，就下一步教育系统疫情防控工作作出部署。省委教育工委书记、省教育厅党组书记、厅长吴俊清主持会议并讲话。

会议强调，开学复课关系千家万户，关系全省新冠肺炎疫情防控大局。省委、省政府高度重视，楼阳生书记、林武省长、吕岩松部长、吴伟副省长就学校疫情防控、传染病防控、学生

心理健康教育、高校毕业生就业以及仝卓以伪造应届生身份参加高考等问题多次作出指示批示，多次提出工作要求，充分体现了省委、省政府强烈的政治担当和深厚的教育情怀。6月17日省委专题会上，楼阳生书记明确提出“六个决不能”，为进一步抓好各项工作提供了有力指导和遵循。全省教育系统要坚定信心决心，强化担当作为，坚决贯彻落实省委、省政府决策部署和省领导指示批示精神，切实维护师生生命安全和身体健康，努力办好人民满意的教育。

会议指出，新冠肺炎疫情发生以来，在省委、省政府的坚强领导下，全省教育系统众志成城，齐心合力推动校园疫情防控取得阶段性成果，学校教育教学陆续转入正轨。但也清醒看到，国际疫情持续蔓延，输入风险不断上升，警示我们必须始终保持高度戒备，毫不放松抓好学校疫情防控工作。

会议对做好全省教育系统常态化疫情防控工作提出八点要求：一是上紧思想发条不放松。各级教育行政部门和学校要提高政治站位，坚持底线思维，充分认识做好疫情防控工作的极端重要性，坚决克服麻痹思想、侥幸心理、松劲心态，以更强烈的责任感、紧迫感、危机感抓好疫情防控各项工作，持续巩固好复学复课工作成效。二是压紧责任链条不放松。要牢固树立人民至上、生命至上理念，进一步健全常态化疫情防控责任体系。各地教育行政部门要加强统筹协调，为学校疫情防控纵向搭梯子、横向架桥梁，构建合力防控攻坚机制。各学校要

坚决承担法人责任、主体责任，按照属地原则和阵地原则，及时对接属地党委、政府和防控部门，筑牢校园安全“铜墙铁壁”。要进一步加强家校协同，督促家庭落实防护责任，共同守护好学生安全。**三是织紧防控网络不放松。**要按照“外防输入、内防反弹”的总体防控策略，强化校园安全网格化管理。既要细化教室、食堂、宿舍、图书馆、活动场所等每个点的防控管理，也要盯好学生上下学各条线的安全保障；既要守好校园一方净土，也要加强校外培训机构的监督，决不让教育阵地上出现万一，决不让来之不易的局面发生逆转。**四是盯紧措施落实不放松。**要按照不同学段学生身心特点，精准制定切实可行的差异化举措。要强化健康管理制度执行，严格实行“日报告”“零报告”制度，完善因病因事请销假、复课健康证明查验等工作制度，加强师生晨、午检，寄宿学生做好晚检。要积极组织开展爱国卫生运动，倡导文明健康绿色环保生活方式，落实卫生清洁和消毒通风措施，巩固开学复课良好局面。**五是抓紧应急演练不放松。**要不断完善应急处置机制，细化学校、院系、年级、班级的应急管理举措，持续开展突发事件应急演练。一旦发现异常情况，要立即启动快速反应机制，开展应急处置。**六是拧紧纪律螺丝不放松。**要以最严明的纪律、最严实的作风，确保防控措施落地生根，坚决杜绝形式主义、官僚主义。各级教育行政部门要围绕“六个决不能”“八个坚决防止”，采取“四不两直”方式，强化疫情防控督查督办。**七是绷紧风险之弦不放松。**

要把握“常态”，做好打持久战的充分准备，持之以恒、不打折扣地贯彻落实好学校疫情防控举措。要把握“时态”，严防夏季各类传染病的发生和流行，加强食品安全、危化品管理、建筑消防等工作，排除风险隐患，确保万无一失。要把握“心态”，深入分析疫情、舆情、学情对学生的影响，强化思想引导、心理疏导和人文关怀，严密防范因心理问题引发安全事件。八是把紧“两个统筹”不放松。将习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神转化为推动工作的强大动力，在毫不放松抓紧抓实抓细疫情防控的同时，围绕全年目标任务，倒排工期，挂图作战，奋力夺取学校疫情防控和教育改革发展“双胜利”。要按照“六稳”“六保”的要求，把高校毕业生就业作为重中之重，强化举措，奋力赶超，切实把就业工作抓实抓细抓出成效。

会议以视频方式召开。省委教育工委、省教育厅领导班子成员，驻并高校、各市教育行政部门和厅机关相关处室负责人在主会场参加，各市、各高校设分会场。

报：教育部疫情防控领导小组，省疫情防控领导小组，吴伟副省长，张文栋副秘书长

发：各市教育局，各高等学校，各省属中专学校

厅内发送：厅领导，机关各处室，厅直属各单位

省教育厅新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控领导小组 2020年6月22日印发